



DOI : 10.18572/1813-1190-2017-5-36-39

Социализм с несоциальным лицом или некоторые итоги реформы трудового законодательства во Франции*

Захарова М.В.**

Цель. Дать многоуровневый анализ современной реформе трудового законодательства во Франции. Данная реформа стала одним из ключевых звеньев в системе трансформации политической и социальной жизни, анонсированной и проведенной в жизнь правящей с 2012–2017 гг. французской партии социалистов. Она вызвала широкий общественный резонанс и привела к многочисленным акциям протеста со стороны профсоюзов.

Методология: постклассическая эпоха в развитии юридического феномена поставила новые задачи методологического поиска. В условиях современного информационного общества становится все сложнее определять генезис того или иного правового явления. Нарастает потребность выработки методов «скоростного» познания общественных отношений, создания новых механизмов «эффективной фиксации» проявлений правовой динамики. В данной связи в статье для формулирования доктринальных подходов и оценок использован метод сравнительного анализа, осуществляемого в рамках междисциплинарного (сопоставление юридической доктрины со смежными областями знания, такими как социология, экономика и др.), межотраслевого (сравнительный анализ подходов, использующихся в общей теории права и отраслевом праве), хронологического (исторический сравнительный анализ) подходов. Учитывая, что комплексное познание любого явления предполагает исследование внутреннего строения и внешних связей системы, системный метод включает две составляющие — структурный анализ, ставящий во главу угла изучение структуры объекта, и функциональный анализ, отдающий предпочтение исследованию функциональных связей.

Выводы. в статье делается вывод о том, что итогами реформы стало не только охлаждение французских властей к политике евросоциализма, но и трансформация системы иерархии юридических норм в стране, что, по мнению автора статьи, способно повлиять на облик всей французской правовой системы.

Научная и практическая значимость. Проведенное исследование дает углубленное и целостное представление о сути социальной политики современной Франции, а также модулей трансформации ее правовой системы. Выводы, содержащиеся в статье, имеют практическую значимость для развития сравнительного права, трудового права, а также общетеоретических юридических дисциплин.

Ключевые слова: трудовое право, Франция, национальное, зарубежное, трансформация.

Socialism with Antisocial Face or Some Results of Labor Law Reform in France***

Zakharova M.V.****

Purpose. To give a tiered analysis of the current labour law reform in France. This reform has become one of the key elements in the transformation of the political and social life, announced and conducted in the life of a ruling from 2012 — 2017 the French party of socialists. It has caused a wide public resonance and led to numerous protests from trade unions.

Methodology: the post-classical era in the development of the legal phenomenon, has set new tasks of the methodological search. In today's information society it becomes more difficult to determine the Genesis of a particular legal phenomenon. Growing demand to develop methods for "fast" knowledge of public relations, creating new mechanisms "effective fix" manifestations of legal dynamics. In this regard, article for the formulation of doctrinal approaches and evaluations used by the method of comparative analysis carried out in interdisciplinary (comparison of legal doctrine with related areas of knowledge such as sociology, Economics, etc.), inter-industry (comparative analysis of the approaches used in the General theory of law and sectoral law), chronological (historical comparative analysis) approaches. Given that the complex cognition of any phenomenon involves the study of the internal structure and external relations of the system, the system method includes two components — a structural analysis that puts at the forefront the study of the structure of the object, and functional analysis, giving preference to the study of functional relations.

Conclusions. The article concludes that the outcome of the reform was not only cooling of the French authorities to the policy of evrosotsializm, but the transformation of the hierarchy of legal norms in the country, which, in the opinion of the author that may affect the appearance of the whole French legal system.

Scientific and practical significance. The study provides an in-depth and holistic view of the nature of social policy of modern France, as well as modules of transformation of its legal system. The conclusions in the article are of practical importance for the development of comparative law, labour law, and also of General theoretical legal disciplines.

Key words: employment law, France, national, foreign, transformation.

* Публикация подготовлена в рамках поддержанного РГНФ научного проекта № 15-03-00628.

** **ЗАХАРОВА МАРИЯ ВЛАДИМИРОВНА**, доцент Московского государственного юридического университета имени О.Е. Кутафина (МГЮА), кандидат юридических наук, avis_777@mail.ru

*** The publication is prepared in the context of the scientific project No. 15-03-00628 supported by the Russian Foundation for Humanities.

**** **ZAKHAROVA MARIA V.**, Assistant Professor of the Kutafin Moscow State Law University (MSAL), Candidate of Legal Sciences

